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VERBALE N. 27 

 
                                                              Seduta 23 Giugno 2020 

 
                     Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 23 (ventitré)  del mese di Giugno alle ore 9.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  con il 

seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 487/20 “ Misure economiche anno fiscale 
bianco” – Proponente A. Draghi; 

 Mozione n. 580/20 Misure finanziarie relative all’emergenza Covid -19” – Proponenti D. 
Palagj, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su Odg n. 659/2020 “Accesso gratuito per i volontari della 
Protezione civile nei Musei civici; -Proponente A. Draghi; 

 Esame ed espressione di parere su Odg n. 665 /2020 “ Per riportare la residenza occorre 
renderla possibile – Proponenti D. Palagi, A. Bundu; 

 Esame ed espressione di parere su  Odg n.669/2020 “ Aliquota Imu” – Proponente A. Draghi; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 
 

Alle ore 9.30 sono presenti telematicamente  i/le Consiglieri/Consigliere F. Bussolin, M. Dardano, alle 

ore 9.35 J. Cellai, E. Cocollini, L. Perini, alle ore 9.40 è presente il Presidente M. Fratini alle ore 9.43 P. 

Bonanni, alle ore 9.45 F. Giorgetti . Risulta altresì assente il Consigliere E. Conti. Il Presidente procede 

con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/e presenti 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Componente  Patrizia Bonanni      

Componente Federico Bussolin       

Componente  Jacopo Cellai  

Componente Emanuele Cocollini  

Componente  Enrico Conti              assente  

Componente  Mimma Dardano  

Componente Fabio Giorgetti            

Componente Letizia Perini  

ed apre la seduta alle ore 9.47 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 
Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
Presenti la direttrice delle Risorse Finanziarie dottoressa Francesca Cassandrini  e il dirigente Walter 
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Zenti e  i proponenti dei relativi atti. 
Comunica  che sono  a disposizione i verbali  del 27 Maggio e del 3 Giugno 2020 che se non 
incontreranno obiezioni, saranno  messi in approvazione al termine della seduta. 
Procede con l’esame del primo atto relativo la Mozione n. 487/2020  e dà la parola al proponente A. 
Draghi.  
Alle ore 9.50 è presente il Vicepresidente U. Bocci e la Consigliera F. Calì in sostituzione del 
Consigliere assente E. Conti 
Il Presidente, procede con il primo atto del proponente A. Draghi, relativo la Mozione n. 487/2020  
ricordando che l’atto  già  esaminato la volta scorsa, evidenziava aspetti e richieste relative la 
sospensione della riscossione coattiva dei tributi e  la sospensione del pagamento del Cosap e Tari per 
gli esercizi commerciali al 2021.  
Il Vicepresidente U. Bocci chiede alcuni chiarimenti riguardo le sospensioni. 
Interviene la dottoressa F. Cassandrini  con chiarimenti alle richieste del Vicepresidente. 
La Consigliera L. Perini propone al Consigliere di  ritirare l’atto o  di riformularlo in alcune sue parti. 
Il Consigliere A. Draghi chiede di procedere alla votazione. 
Il Presidente M. Fratini, verificato il numero legale dei/delle Consiglieri/e, procede con l’operazione di 
voto della Mozione n. 487/2020 “ Misure economiche anno fiscale bianco”. 

CARICA NOMINATIVO  SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente Ubaldo Bocci                    

Componente  Patrizia Bonanni      

Componente Federico Bussolin       

Componente Jacopo Cellai  

Componente  Emanuele Cocollini  

Componente Enrico Conti          assente Francesca Calì 

Componente Mimma Dardano           

Componente Fabio Giorgetti          

Componente Letizia Perini  

L’atto è licenziato con parere contrario con cinque (5) voti contrari  P. Bonanni, F. Calì, M. Dardano, 

M. Fratini, L. Perini, uno (1) favorevole U. Bocci  e quattro ( 4) presenti non votanti F. Bussolin, J. 

Cellai, E. Cocollini, F. Giorgetti. 

Il Presidente  M. Fratini procede con il secondo atto all’ordine dei lavori, relativo la Mozione n. 

580/2020, ringrazia il proponente D. Palagi al quale dà la parola per illustrarne i contenuti . 

Il proponente spiega molto bene le tematiche, evidenziando un contesto economico molto  attento al 

piano del lavoro e alla cosiddetta economia reale . L’amministrazione, dovrebbe riconoscere forme di 

finanziamento agli istituti destinati per il sostegno delle classi lavoratrici e nuclei familiari e che 

determini un dilazionamento delle imposte per chi versa in condizioni economiche critiche. 

Interviene il Consigliere E. Cocollini con la richiesta di chiarimenti inerenti la seconda parte del 

dispositivo al punto 4 comma b,c,d, 

Il Consigliere Palagi risponde chiarendo le specifiche. 

Interviene il Presidente M. Fratini che propone emendamenti all’atto: in narrativa cassare il secondo, 

quarto e quinto capoverso, al sesto capoverso dopo la parola “provvedimenti,” aggiungere “apprezzabili 
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ma non sufficienti del” . E cassare tutta la seconda  parte del dispositivo. 

Il Proponente dichiara dei volersi confrontare con il proprio gruppo e chiede un rinvio dell’atto. 

Si procede con l’atto relativo l’odg n. 665/2020 per il proponente D. Palagi, l’atto fa riferimento a temi 

già affrontati quali: la necessità di sospendere l’istruttoria su atti  che avevano come riferimento la 

cancellazione di residenza per irreperibilità fino a fine Covid 19, considerando che, una nuova 

iscrizione comporta la perdita della continuità di residenza, requisito indispensabile per poter accedere 

a determinati servizi e a  prestazioni sociali. Chiede un confronto con i dirigenti dei servizi anagrafici 

per una soluzione che vada incontro a coloro che fanno richiesta di residenza.. 

Interviene il Presidente M. Fratini che si trova d’accordo per  un confronto tecnico con la direzione dei 

servizi anagrafici e propone di sospendere l’atto. 

Il Proponente D. Palagi, condivide sia  la proposta di sospensione dell’atto, sia il confronto con gli 

uffici e  suggerisce un confronto anche con  un rappresentante che si occupa di marginalità. 

Si procede con l’odg  n. 659/2020 del Consigliere A. Draghi  che prospetta un’attenzione a quei 

volontari della Protezione Civile che nel periodo della pandemia, si sono adoperati per l’emergenza 

sanitaria e  quindi propone   che venga loro concesso  l’ingresso gratuito nei musei fino al  giugno 

2021. 

Il Presidente  M. Fratini interviene  proponendo emendamenti al testo in: Oggetto dopo la parola civile  

aggiungere la dicitura “locale” in narrativa  cassare da muniti di tesserino di riconoscimento fino al 31 

Giugno 2021 e aggiungere “nelle modalità ritenute opportune”; nel dispositivo cassare IMPEGNA e 

sostituire con INVITA e al primo capoverso cassare da fino al 30 Giugno 2021 e aggiungere “nelle 

modalità ritenute opportune”. 

Il Presidente M. Fratini verificato il numero legale dei/delle Consiglieri/e, procede con l’operazione di 
voto dell’odg n. 659/2020 “Accesso gratuito per i volontari della Protezione civile nei Musei civici”  

CARICA NOMINATIVO  SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente Ubaldo Bocci                    

Componente  Patrizia Bonanni      

Componente Federico Bussolin       

Componente Jacopo Cellai  

Componente  Emanuele Cocollini  

Componente Enrico Conti          assente Francesca Calì 

Componente Mimma Dardano           

Componente Fabio Giorgetti          

Componente Letizia Perini  

L’atto è licenziato con parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente con  otto (8) voti 

favorevoli P Bonanni, F. Bussolin, F. Calì, E.  Cocollini, M. Dardano, F. Giorgetti, L. Perini ; due (2) 

presenti non votanti U. Bocci, J. Cellai. 

Si procede con l’ultimo atto del Consigliere A. Draghi relativo l’odg n. 669/2020 relativo l’ aliquota 

Imu. Il Proponente evidenzia che uno dei  settori più colpiti  da questa pandemia è  il settore turistico 

alberghiero, per cui chiede che l’amministrazione intervenga applicando una riduzione della tassa Imu 
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per l’anno 2020  e 2021 con  l’aliquota del 76% sugli immobili adibiti ad uso turistico alberghiero ed 

extralberghiero. 

Alle ore 11.00 si disconnette il Consigliere J. Cellai. 

Interviene la dottoressa F. Cassandrini rilevando che già lo scorso anno, erano state applicate riduzioni 

al settore; comunica che con il decreto rilancio di quest’anno, le strutture recettivo alberghiero 

usufruiranno dell’esenzione del pagamento  della prima rata dell’Imu 2020. 

Il Presidente M. Fratini su quanto detto dalla dottoressa, suggerisce al proponente il ritiro dell’atto. 

Il Consigliere A. Draghi, chiede di sospendere l’atto per decidere in merito. 

Il Presidente accoglie la richiesta e ringrazia tutti i partecipanti e la dottoressa e procede con l’appello 

nominale  dei/delle  Consiglieri/e 

.  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente Ubaldo Bocci             

Componente  Patrizia Bonanni      

Componente Federico Bussolin       

Componente  Emanuele Cocollini  

Componente Enrico Conti          assente Francesca Calì 

Componente Mimma Dardano           

Componente Fabio Giorgetti          

Componente Letizia Perini  

Chiude la seduta alle ore 11.20. 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.07.2020 
 
 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 
                                                                                                      

                                                                                                           


